

Wallas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 42 Teléfono. 1621. Apartado. 171 ALICANTE Un mes Provincial trimestre 2'50 8'75 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

El Luchador

25º Año. Número 8813

Miércoles 7 de Abril de 1937

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable Temperatura media 17'4

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

Ante posibles peligros

Una inmensa victoria del Ejército republicano en el frente cordobés

Voces del frente

Cordialmente a la retaguardia

Todo Levante debe apresurarse a enviar a Madrid, la ciudad heroica y mártir cuanta fruta y verduras pueda, para evitar a aquellos heroicos ciudadanos el peligro de muy graves enfermedades

Una interesante divulgación científica del Ministro señor Giral

¡HAY QUE PROTEGER LA SALUD DE LOS QUE EN MADRID CIERRAN EL PASO AL FASCISMO!...

En Madrid se han puesto los ojos de toda la España leal. La capital de la República está escribiendo, con la sangre y el sacrificio de sus hijos, una de las páginas más sublimes de su historia... Juan a las riberas de ese aprendizaje de río, gigantesco foso que creó el republicanismo hispano, para acabar con las turbas negras que los dictadores alemanes e italianos enviaron para asfixiar nuestra democracia, Madrid vivió por su libertad la epopeya más grandiosa que pueblo alguno realizó para defender su independencia...

Nada ha asado el heroico pueblo madrileño, para acabar con la peste invasora del fascismo. Lo ha dado todo. Sus hijos, sus mujeres y niños, —que por millares perecieron aplastados por la metralla rebelde— su riqueza, su caserío destruido por bombas y obuses, su tranquilidad, su bienestar, su alegría única y maravillosa... Lleva ya cinco meses de asedio, y su entera no ha flaqueado ni un solo momento, en medio del estruendo de la dinamita. Porque tiene plena conciencia de su responsabilidad histórica, la capital de España, soporta abnegadamente el azote de la guerra. No dice se queja, nadie pide nada, pero España debe estar atenta a apartar de Madrid, todos aquellos peligros que acechan a la ciudad mártir y heroica...

Una amenaza a la vista.—Las precauciones par evitar nuevos dolores.—Es preciso cuidar a Madrid.—Todas las frutas y verduras de Levante deben enviarse a la capital de la República!

El estado de anomalía en que vive Madrid, con respecto a su abastecimiento, ha llevado a la ciudad muy hondos problemas sanitarios. Hasta ahora, el Ministerio de Sanidad y Asistencia Social ha salido al paso de posibles epidemias que aquel estado de cosas pudiera atenuar al vecindario madrileño. No se puede negar la realidad de estas precauciones oficiales. Han sido muchas y su eficiencia abrumadora. Pero el deficiente acopio de alimentos es una realidad. Faltan muchas materias alimenticias o escasean más de lo que fuera de desear. El organismo humano necesita vitaminas para su perfecta nutrición. No son solo legumbres, carnes y fécula lo que hay que enviar a Madrid...

Existe el peligro de que la salud de los madrileños se vea azotada por casos alarmantes de avitaminosis que, por carencia de vitaminas, se presentan en formas de queratofalmitis y epatosis y esto se debe y se puede evitar. ¿La forma? Una, que hay que llevar a cabo, inmediatamente. Es preferible prevenir el mal, mejor que lamentarnos luego.

Levante ha dado un ejemplo de solidaridad de cariño y de altruismo hacia Madrid, enorme. Aún puede hacer más. En su huerita de ensueño está el remedio para que esas posibles epidemias no hagan acto de presencia en la capital de la República...

¡Hueritanos. Vuestras verduras, vuestras frutas son el mágico elixir para que Madrid no sufra dolores inútiles... Enviad cuantas podáis sacrificando a la causa de la libertad, una vez más nuestro interés particular.

Una divulgación interesante del Ministro Sr. Giral.—Los trastornos que produce la falta de vitaminas.

Acercá de este aspecto científico del peligro, que en momento dado puede amenazar a Madrid, el Ministro Sr. Giral, autoridad médica de máxima categoría, nos ha hecho el honor de explicarnos como puede atacarse:

He aquí, lo que dice el ilustre hombre público:

«Las vitaminas en la alimentación humana:

Desde que se descubrió en 1912 la primera de estas útiles sustancias se las considera siempre como reguladores de todos los procesos vitales. Hacía ya mucho tiempo que se sospechaba que las raciones alimenticias que reunían todos los principios necesarios para el sostenimiento de la vida en cantidad y calidad, no daban, sin embargo, un resultado satisfactorio en muchos casos. Era precisamente por falta de vitaminas o por la deficiencia que de las ya existentes en los alimentos se hacía cuando éstos se sometían a las manipulaciones culinarias. Fueron precisas investigaciones muy delicadas para llegar a esta conclusión, porque las vitaminas aún siendo factores indispensables de toda dieta alimenticia, se encuentran en cantidades infinitesimales.

A partir de la fecha citada y hasta el momento actual son ya muchas las vitaminas descubiertas, y lo que es más importante, la acción específica que cada una de ellas ejerce. Algunas se presentan disueltas en las grasas y otras en cambio lo son en el agua, constituyendo esta diferencia, los dos grandes grupos en que actualmente se dividen. Se las designa para distinguirlas entre sí con las primeras letras del abecedario.

Una de las más importantes entre las comprendidas en el primer grupo es la Hamada vitamina A. La falta de ella en la alimentación determina trastornos diversos, principalmente algunas enfermedades de los ojos por falta de secreción lagrimal, (xerofalmitis). También provoca su carencia algunas degeneraciones gástricas, trastornos sexuales, detención del crecimiento y una mayor probabilidad para infecciones diversas. Actualmente se conoce con toda seguridad la constitución química de este cuerpo y de aquellos otros que sus generadores, los cuales abundan principalmente en los vegetales, y sobre todo en aquellas plantas que han experimentado una gran radiación solar. Por eso, las hortalizas y frutas de los países muy soleados, como sucede en toda esta región de Levante son siempre ricas en vitaminas A. Tiene además la ventaja esta sustancia de alterarse muy poco por las manipulaciones culinarias y por el aire, lo cual permite utilizar los alimentos que la contienen bien crudos, o bien cocidos, o bien aderezados de formas diversas.

Los alimentos que tienen vitamina A. en mayor proporción y cuyo consumo está, por tanto, indicadísimo en los casos que hubiese aparecido el trastorno a que antes se hace referencia, son los siguientes:

Entre las frutas, la frambuesa, grosella y zarzamora; las ciruelas y las cerezas oscuras, los plátanos y la piña de América. Contienen muy poca vitamina A. los melocotones, albaricoques, manzanas y uvas. Las naranjas no contienen más que en la corteza. Entre las hortalizas son muy ricas en vitamina A. la col verde, las alcachofas, las remolachas y espárragos; y sobre todo se destacan por su gran riqueza en esta sustancia los cereales, los tomates, las espinacas. En cambio las patatas, lentejas, garbanzos, arroz y trigo son pobres en ella.

Merece consignarse que el aceite de oliva procedente de las regiones muy soleadas de España, contiene vitamina A. en abundancia, pero no así el procedente de otras regiones; nuestro aceite andaluz es muy rico por ejemplo en esta vitamina.

La leche, la manteca y los huevos contienen bastante vitamina A. en cambio las carnes y la mayor parte de los pescados son muy pobres en ella.

Vitamina D. Es otra de las más im-

Andújar, (teléfono). — Todos los detalles que se van recibiendo de las operaciones efectuadas ayer por el Ejército de la independencia afirman el decalbro sufrido por las fuerzas invasoras que actúan en este sector. Puede afirmarse sin pecar de exageración, que el Ejército de la Independencia ha infligido en la jornada última la mayor derrota de cuantas ha sufrido el enemigo en ese sector.

La actuación de nuestros valientes soldados durante la iniciación de las operaciones, cuyas noticias dimos hasta mediodía, demuestra que efectivamente el Ejército Republicano del Sur ha sabido mostrarse digno de sus compañeros de Guadalajara.

El triunfo se ha debido principalmente a un movimiento magnífico en volvente trazado por el mando y llevado a cabo sin vacilación, con heroísmo sin límites, por nuestros soldados. La operación tenía como base la cúspide del Monte Chimorra, que da nombre a la sierra que constituye el paso entre Pozoblanco y Villaharta, en conexión con el Puerto Calatravero y Sierra Mariane.

Nuestras fuerzas salieron convenientemente distribuidas, aprovechando la oscuridad desde Buenavista, rodeando el Monte Chimorra, donde los invasores extranjeros tenían su base y sus posiciones más resistentes.

E la acción del Ejército de la República, como resultado de los preparativos realizados con toda meticulosidad, se realizó rápidamente y por sorpresa. Antes de que los rebeldes se dieran cuenta quedaban envueltos por las fuerzas del Ejército de la República y caían bajo el fuego implacable de nuestras ametralladoras, que a una señal convenida de ametrallaron por los jefes de las unidades, comenzaron a disparar sin descanso, rabiamente, sobre los grandes contingentes invasores fortificados en Chimorra.

La sorpresa y el pánico por lo inopinado y audaz de la operación, pro-

dujeron un desquiciamiento total en las filas de los facciosos e invasores, quienes intentaron rehacerse inútilmente, iniciando ante la presión y el heroísmo de nuestros soldados, una verdadera desbandada, quedando sus fuerzas aisladas en pequeños núcleos que están siendo a esas horas exterminados, pues lo que quedaron en retaguardia imposibilitados de recibir defensa o ayuda alguna.

La debacle que la magnífica acción represen a para las fuerzas invasoras del Sur, puede calcularse por la cifra de muertos clasificados has a este momento, que suman más de cuatrocientos.

Nuestras fuerzas se dedican en el momento de comunicar estas noticias a la humanitaria tarea de dar sepultura a tan a víctima del fascismo invasor.

En la fuga desesperada a que se vieron obligados los invasores no les fue posible recoger sus bajas, figurando entre ellas numerosos jefes y oficiales.

El sector sobre el cual se ha operado con tan feliz éxito estaba guardado por fuerzas en su mayoría italianas y alemanas, secundadas por soldados de los regimientos de Cádiz y Granada, falangistas y requetés. Entre los muertos figuran, como hemos dicho, gran número de jefes y oficiales, que son especialmente del ejército, en número superior a los del Palange y requetés. Uno de los muertos es el comandante Guillermo García, jefe de la columna facciosa que trataba de impedir por este sector desde hace más de un mes nuestro avance sobre Villaharta. Fué muerto cuando abandonando sus tropas intentaba huir cobardemente en su automóvil. El chofer fué hecho prisionero y el coche del «valiente» Guillermo García cayó en nuestro poder.

El número de prisioneros que se ha podido clasificar hasta ahora es de 300. El material que ha podido ser clasificado es el siguiente: tres tanques

alemanes, una batería completa antiaérea, cuatro camiones, sesenta ametralladoras con su equipo completo, un número incontable de coches ligeros, fusiles ametralladoras y fusiles corrientes en cantidad que no puede concretarse todavía y una cantidad extraordinaria, incontable, aún, de municiones de todas las armas, así como también de material de fortificación en número considerable.

EL BORRACHO DE SEVILLA HA ENMUDECIDO

Andújar, (teléfono). — La noticia de la gran victoria del Ejército de la Independencia en la operación de Chimorra ha causado aquí júbilo extraordinario. La moral se ha intensificado en todas las fuerzas antifascistas. Como de alle de la importancia de nuestro triunfo se ha comenzado que anoche Radio Sevilla comunicó que el ex general y magnífico borracho Quispe de Llano no podía dar su acostumbrada conferencia por hallarse ausente.

Se supone que el borracho de Sevilla trata de organizar rápidamente fuerzas y elementos que dirigirá personalmente para contrarrestar al triunfal marcha del Ejército de la República en los sectores del Sur, de los cuales él es personalmente responsable ante el gobierno faccioso de Burgos.

LOS FACCIOSOS PRESOS EN JAEN PIDEN COMBATIR CONTRA LOS ASESINOS DE LA POBLACION CIVIL

Jaén, (teléfono). — La población penal de Jaén ha dirigido un escrito al gobernador civil protestando contra el criminal bombardeo de la ciudad por la aviación facciosa. Todos los firmantes, que se encuentran detenidos desde los primeros días del movimiento por sus ideas y actividades fascistas, reclaman un puesto en las filas del Ejército Popular para luchar contra los raidores y los invasores.

La Banda Municipal de Madrid en Elche

El viernes 2 de los corrientes y en el Teatro Kursal, dió su anunciado concierto la Banda Municipal de Madrid que tan acertadamente dirige el maestro Sorozabal.

El teatro, abarrotado de público, predicando el sexo femenino; proclamado éste, con las banderas de las entidades políticas y sindicales de la localidad y con infinidad de colgaduras, escritas en caracteres alusivos al acto, todo en fin, ofrecía un aspecto emocional a la par que de afecto y simpatía a nuestros distinguidos visitantes.

Y ras brevísimas palabras de salutación por parte de nuestro Alcalde Juan Hernández, dió principio dicho concierto.

¿Cómo actuaron estos artífices de la Diosa Euterpe? Profanos en el arte musical, cedamos el comentario a los bien entendidos, seguros de que gozarán, como nosotros, el recuerdo inolvidable de tan magno acontecimiento artístico musical. Ahora bien aunque poco entendidos, queremos destacar del conjunto, una sola figura: la de Sorozabal, todo dinamismo, sensibilidad y coraje en la Dirección.

Atentado sin duda por ese espíritu intuitivo que hace que los hombres se sientan intelectualmente superiores al resto de los demás mortales, nos hizo comprender esa noche, con su proverbial forma de dirigir, todos los motivos y matices musicales en su expresión más reconcentrada de dolor, alegría y tragedia, con tal magnitud, que hasta los más profanos en música, imaginaron, ver transformado en imágenes vivientes, las notas escritas en los pentágramas.

Así se expresa el arte al pueblo, camarada Sorozabal!

Llueve torrencialmente. Es ya el tercero y cuarto día que no podemos asomarnos a las puertas de las chavolas si queremos permanecer medio secos. Secos a medias, digo, porque por entre las rendijas de los techos bajo los cuales estamos cobijados no cesa de penetrar el agua gota a gota. Algunos días esta caladura no se observa; mala señal. Son estos días en que la temperatura agravada, suprime el agua para obscurarnos con inensas nevadas. Lo que el paisaje gana, perdemos físicamente pues hemos de soportar los aires fríos que traen el saludo de las nieves de las sierras para las que nos rodean. Saludo que naturalmente nos fastidia.

Por esto, debido a la naturaleza autoritaria suprema por estas tierras de la Alcarria, han sido suspendidas las operaciones. Los elementos naturales al servicio del fascio han conseguido que nos paralicemos.

En nuestras carreras tras los «marcarones» hemos agotado nuestras energías físicas. Horas y horas en carretera persecutoria, entre barro y nieve. Llenos de entusiasmo, corajudos por el castigo que se los infligía a los invasores, solo pudimos frenar nuestra marcha cuando las ropas empapadas nos imposibilitaban el andar y cuando el barro de las tierras cultivadas, al llegarnos a las rodillas presaban nuestros pies contra el suelo.

Gracias pues a «Dios» en forma de tiempo inmenso hoy en el templo del Pilar, pueden los restos de las tropas italianas, refugiadas en el mismo, dar gracias al «al mismo» y bendecir de nuevo las unidades motorizadas que les lograron poner fuera del alcance de nuestras tropas a pie.

Ahora, en estos días de relativa calma, en este paréntesis de lucha, descanso superficial tan solo, aprovechamos los momentos para alrededor de unas pequeñas hogueras de las cuales hay que ocluir el humo y las llamas proceder al secado de nuestras ropas y a la reacción de nuestros cuerpos contagiados de la baja temperatura.

Y es natural que en este momento de descanso, volvamos la vista, indignados por algo de nostalgia si es que reo motivados por nuestros deseos de un profundo revolucionarismo práctico en la retaguardia, hacia nuestros Sindicatos, hacia nuestras organizaciones afines, hacia nuestra antigua vida de actividades renovadoras, de la cual hemos sido arrancados por exigencias de la guerra quien sabe si para mucho tiempo.

Volvemos mentalmente nuestras vistas y nos imaginamos a todos los amigos y camaradas trabajando intensamente en las fábricas y talleres. Produciendo incansablemente, sin parar, sin mirar el reloj, para cubrir el deseo sentido de que nada falte a las necesidades de los frentes. Vemos la intensificación del trabajo. Hombres y mujeres nos suponemos afanosos en el quehacer diario de todos y de cada uno al servicio de la guerra.

Trabajan con tal intensidad que en nuestros pueblos escasamente les queda tiempo para el ocio. Los domingos «rojos» se van imponiendo y el inútil paseó ha sido cambiado por la ocupación dominguera desinteresada en cualquier de las exigencias de la revolución.

Y en las industrias socializadas como necesidad y justicia del momento que se vive, nos figuramos a nuestros hermanos preocupados consistentemente por la superación y mejoramiento de sus productos industriales y por el abaratamiento de los mismos para que esos ensayos profundamente revolucionarios no merezcan el desprecio de las familias proletarias. Y pensamos de todo corazón la satisfacción que estos compañeros experimentarán al entregar el retributivo de sus beneficios, el exceso de la recaudación, saldados sus jornales, a un fondo común pro-guerra, pues proceder de diferente manera, acumulando ganancias para los componentes de las colectividades, sería francamente repugnante, contrarrevolucionario e indigno, ya que proceder de esta última manera sería desvirtuar de todos los privilegios y unas ganancias que no para que haga uso de dicha cantidad en la obra humanitaria que realiza. Agradeciendo este envío que revela el alto espíritu que anima a la retaguardia en la obra de liberación que realiza la España leal en estos momentos, nos dirigimos, saludando y deseando con hombres, con armas y con la causa antifascista, José Miaja.

dinero a cubrir la sangría de esa tragedia que está viviendo nuestra nación. Y por añadidura desbaratarían unas nuevas formas de trabajo y convivencia cuyos orientadores las basaríamos teniendo por norte unos ideales de paz y justicia para todos en general.

Continuamos imaginándonos a todos, entusiasmados, pregonando nuestros ideales de lucha antifascista. Un mundo de trabajo forjado por el esfuerzo de todos los que en la retaguardia luchan incansablemente con las armas del trabajo colaborando en gran manera al triunfo de la guerra contra la invasión y que se complementa con las jornadas que aquí en las trincheras esforzamos por alcanzar.

¡Que Alicante para nosotros «saberos a todos trabajando con alegría con entusiasmo, de manera incansable en la forja del mundo nuevo! Yo así lo creo.

Que honradez revolucionaria podríamos mostrar si vosotros así actuáis.

Recordamos unas frases de Mariano R. Vázquez secretario de la Confederación N. T. Los anarquistas son los primeros en avanzar y los últimos en retroceder. Nosotros ya procuramos cumplir esa afirmación que se nos viene consolidando desde el primer momento de la insurrección. A vosotros os corresponde completar su pensamiento cumpliendo: «Que los de la C. N. T. y la F. A. I. en la retaguardia, sabrán despreocupar las diversiones y entregarse noche y día a la reconstrucción de la economía española y la consolidación de la Revolución social».

Porque si no lo hicierais camaradas. Porque si en nosotros no se manifestara el deseo que nos imaginamos los combatientes, si vosotros hicierais la colectivización un negocio; de la campaña pro-guerra unas creaciones personales; de los beneficios comunes de la revolución unas ocasiones para vagar y presumir; de la tragedia que vive la juventud española una burla por la disparidad que presentáis ante la realidad no seriais merecedores no solamente de que por vosotros se sacrificase la muchachada española en los campos de la libertad, sino de que al regreso de los que quedamos, victoriosos por nuestro gesto, fallos ante los nuestros y liberada España, se os tratara como verdaderos hijos despreciables que, solamente habéis podido sobrevivir la tragedia de la España valiente escuchando en la benevolencia y condescendencia del pueblo que ha trabajado para vosotros y oculos cobardemente entre las confusiones sociales que lógicamente proceden a las formaciones de las nuevas convivencias como la que España se ha forjado.

Pero no camaradas. Perdonad, que os ofendamos. Vosotros como nosotros estáis dispuestos a darlo todo por la revolución y por la pronta felicidad de los seres humanos de nuestro suelo.

Gejanejos (Frente de Guadalajara).
Abril 1937.

VPLIAGS

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936

Expresiva carta del ilustre general Miaja

Con sumo gusto publicamos la siguiente carta del heroico defensor de Madrid.

«Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza—Alicantina—Esudados camaradas: Recibo vuestra carta en la que me anunciáis el envío de 5.000 pesas por mediación del Banco Hispano Americano y tengo el gusto de comunicaros que esas pesas en mi poder, haciendo entrega de las mismas al Socorro Rojo Internacional para que haga uso de dicha cantidad en la obra humanitaria que realiza. Agradeciendo este envío que revela el alto espíritu que anima a la retaguardia en la obra de liberación que realiza la España leal en estos momentos, nos dirigimos, saludando y deseando con hombres, con armas y con la causa antifascista, José Miaja.

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La Decoradora.—Altamira, 20
La melodía de Broadway 1936
PINTURAS de EMILIO VARELA

CORRESPONSAL

La Decoradora.—Altamira, 20
PINTURAS de EMILIO VARELA

Anís y Coñac Salas

La lucha en los frentes del Norte

Es inminente la reconquista total de Oviedo por las fuerzas leales

Asturias ofrece setenta y cinco mil hombres armados para reforzar los frentes vascos. El presidente Aguirre lo agradece, pero no los considera necesarios

DELRMINO TOMÁS ANUNCIA QUE MUY EN BREVE SERA OCUPADO OVIEDO POR EL EJERCITO REPUBLICANO

Bilbao, (teléfono). — Ha llegado el ministro de Agricultura, Urbión. A su paso por Santander, fué saludado por el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás. Es el día: — Si aun está usted aquí, entrará en Oviedo con nuestras tropas. Oviedo ya está maduro y los rebeldes destruidos. La población parece un cementerio. Cuando las tropas republicanas recorran veinte metros en la calle de Campocamor, entraremos en la plaza y por las amplias calles que a ella dan acceso el avance es bien fácil. No queremos forzar la marcha por la desmoralización de los fascistas. Tenemos 76 baillones de soldados bien aguerridos y espero que el Gobierno vasco nos llame en su ayuda para acudir allí.

EL GOBIERNO VASCO AGRADECE UN IMPORTANTISIMO OFRECIMIENTO DEL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS

Bilbao, (teléfono). — En la Presidencia del Gobierno vasco han facilitado una nota a los periódicos. En ella se dice que el presidente Aguirre ha recibido el ofrecimiento del gobernador general de Asturias, de setenta y cinco mil hombres armados para reforzar los frentes vascos. Este ofrecimiento ha sido recibido con demostraciones de gratitud, pero por el momento no cree necesaria su aceptación.

LOS FACCIOSOS HAN TRASLADADO AL FRENTE VASCO TODO EL MATERIAL QUE TENIAN EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Bilbao, (teléfono). — Parece confirmarse que los facciosos han trasladado en este frente todo el material aéreo y de tierra que tenían en el norte de Guadalajara. Contribuye a confirmar esta noticia los ataques de ayer, que fueron los más duros y más encarnizados de todos los conocidos en este frente. La aviación facciosa no ha dejado de actuar; pero a pesar de su actuación, las fuerzas republicanas han resistido con gran valentía.

LOS BUQUES PIRATAS

Gijón, (teléfono). — Frente a la playa de Francia, el buque «Cervera» y otros facciosos han bombardeado estas costas con ánimo de cortar las comunicaciones entre Asturias y Santander.

EN EL FRENTE DE ALAVA NUESTRAS HEROICAS FUERZAS RECHAZAN UN ATAQUE DEL ENEMIGO

Bilbao, (teléfono). — Los rebeldes continuaron ayer mañana presionando por el frente de Alava, iniciando a fuerza de ataque contra las posiciones leales situadas a la altura de Dima. Nuestras tropas contruyeron el ataque de los rebeldes, que fué muy violento. Aparecieron varios aparatos facciosos, que arrojaron algunas bombas sobre nuestras posiciones, sin consecuencia.

Comenzó a llover copiosamente y pronto la niebla cubrió las cumbres de Urquiolá y Dima, cesando la lluvia. La moral de las fuerzas leales es elevadísima y existe un gran deseo entre ellas de iniciar una nueva etapa ofensiva y de que la aviación contrarreste los esfuerzos de los facciosos. El Ejército leal de tierra es superior en número y calidad al enemigo.

EN BILBAO LOS CAZAS REPUBLICANOS AHUYENTAN A LOS AVIONES FACCIOSOS

Bilbao, (teléfono). — Esta tarde, varias aviones se acercaron las señales de bilbao, por acercarse aparatos enemigos a la población.

Partes de guerra

Estado Mayor del Ejército del Centro

Madrid, (teléfono). — Parte facilitada a las diez de anoche: Frente del Centro. — Señor de Madrid. Al realizar los facciosos una descubierta se situaron bajo el fuego eficaz de nuestras ametralladoras, causando muchas bajas y pérdidas. Señor del Jarama. — Las fuerzas republicanas consolidan y fortifican las excelentes posiciones tan brillantemente ocupadas ayer en este sector. Sector de la Sierra. — El enemigo bombardeó, con artillería y mortero,

nuestras posiciones de Somosierra, sin consecuencias. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo faccioso por todos los sectores. La aviación republicana realizó hoy importantes vuelos de reconocimiento y bombardeo. Varios aparatos bombardearon eficazmente la estación de Aranda, sobre la que arrojaron dos bombas de cien kilos y ocho de cincuenta, que ocasionaron destrozos de consideración en las instalaciones y trenes formados. En los demás sectores, sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las nueve de anoche: En el sector del Sur fueron bombardeadas eficazmente las posiciones enemigas situadas al norte y nordeste de Villaharta. También fueron bombardeadas por trece aviones, por el grupo de cazas las posiciones facciosas enclavadas en las cercanías de Peñarroya. Señor Centro. — Fué bombardeada, con gran precisión, la estación de Aranda de Duero, sobre la cual se lanzaron dos bombas de cien kilos y ocho de sesenta.

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las diez de anoche: Esta madrugada fueron bombardeados el puerto y la estación del ferrocarril de Algeciras, alcanzando las bombas a dos trenes formados. A mediodía dos de nuestros biplanos, bombardearon el puerto de Melilla, y especialmente, el cargadero de las Minas del Rif, que fué alcanzado por las bombas, ocasionando grandes desperfectos. En un reconocimiento ofensivo efectuado por las fuerzas leales coparon un automóvil en el que iban cuatro oficiales alemanes, que quedaron prisioneros.

Estado Mayor del Ejército del Norte

Bilbao, (teléfono). — El parte oficial facilitado hoy por el Estado Mayor del Ejército del Norte dice así: Santander. — Nuestras tropas se han dedicado a trabajos de fortificación de las posiciones conquistadas en las operaciones de ayer. Entre los muertos abandonados por el enemigo figuran varios sargentos de Regulares. Asturias. — Aparte del fuego de cañón, se ha desecado la jornada por el paso a nuestras líneas de dos batos

cuatro legionarios, tres soldados y dos falangistas, armados y con municiones. Alava. — Sigue la presión enemiga en el sector de Ochandiano. Todos los intentos rebeldes han sido rechazados. Nuestras tropas destruyeron dos batones enemigos. En un reconocimiento ofensivo efectuado por las fuerzas leales coparon un automóvil en el que iban cuatro oficiales alemanes, que quedaron prisioneros.

Eden, en la Cámara de los Comunes, contesta a varios diputados que se interesan por la situación del control y la retirada de voluntarios

Londres, (telégrafo). — Ha reanudado sus trabajos la Cámara de los Comunes, y con este motivo fueron muchos los diputados que se dirigieron al señor Eden preguntándole cuál era la situación actual del procedimiento de no intervención en España.

En su contestación el señor Eden se limitó a decir: «La Oficina Internacional, encargada del plan de Control, ha terminado ya la primera fase de sus arreglos con vistas a la aplicación del plan de Control y los primeros grupos de agentes encargados del control han marchado ya para posesionarse de sus cargos.» Preguntado por otros oradores acerca de la evacuación de «voluntarios» extranjeros que actualmente se encuentran en España, Eden dijo: «En estos momentos no me hallo en condiciones de facilitar a la Cámara otros informes acerca del examen por el Comité de no intervención de la cuestión de la evacuación por parte de los extranjeros del territorio español. Sin embargo, como ya he declarado en la Cámara, el Gobierno británico concede extraordinaria importancia a la realización de progresos en este sentido.»

Un diputado laborista le preguntó si tenía noticias de nuevos desembarcos de tropas extranjeras en territorio español, y el señor Eden contestó: «No se ha recibido información alguna sobre desembarco de tropas extranjeras en España.» Eden contestó negativamente y asimismo a varios diputados que, insistiendo, le preguntaron si tenía conocimiento de que se hubiesen efectuado nuevos envíos de tropas italianas y de gases asfixiantes a España por buques alemanes e italianos. El jefe de la oposición laborista, señor Sinclair, preguntó al señor Eden cuando entraría en vigor el control, y el señor Eden manifestó que prefería no dar ninguna precisión porque todavía hay que resolver algunas cuestiones técnicas; pero espero que esa aplicación muy en breve.»

La Cámara trató después de las dificultades puestas al diputado comunista Tallacher para marchar a España en calidad de correspondiente del «Daily Worker», y Eden declaró que únicamente se había podido a dicho diputado que firmase la declaración exigida para la concesión de pasaportes, cosa a la que se negó Tallacher. Como no ha podido ponerse en claro si a Tallacher ha sido el primero al que se ha exigido la firma de esta declaración, el diputado laborista Héngerson ha decidido provocar en breve un debate sobre este asunto. El camarada Gallacher, que se hallaba presente, protestó energicamente contra el trato que se le había dado.

Los aviones facciosos realizaron ayer nuevos asesinatos. Santander, (teléfono). — Por tres veces tocaron las sirenas en el día de ayer, anunciando la presencia de aviones enemigos: la primera, a las once de la mañana; la segunda, a las doce, y la tercera, a las tres menos cuarto de la tarde. Esta vez aparecieron tres aparatos facciosos, que volaban a gran altura. Venían de la parte del mar y arrojaron algunas bombas en el sector Oeste de la población. Hay algunas víctimas. Inmediatamente se produjeron el suceso, el delegado del Gobierno salió para el lugar del bombardeo.

Este ocurrió por los alrededores de Peña Casillo, donde la aviación facciosa dejó caer varias bombas sobre diversas casas humildes. Uno de los artefactos fué a caer sobre un tranvía y mató al cobrador y al conductor. En otros sitios hay que lamentar cinco muertos y catorce heridos.

En el frente de Pozoblanco ha muerto heroicamente una ilustre personalidad científica

Valencia, (teléfono). — Han llegado a esta capital noticias que dan cuenta de la muerte en los últimos combates entablados en el sector de Pozoblanco, del profesor de la Facultad de Ciencias de esa Universidad, León de Le Bouche. Era doctor en Ciencias químicas. Estudió en las Universidades de Madrid, Annover y Breslau. Desde hace cuatro años se incorporó a la Universidad de Valencia, y era al propio tiempo jefe del Laboratorio de química de la Aduana de Valencia. Colaboró con sus trabajos en la especialidad de química orgánica y tórica en las mejores revistas del mundo, y era constantemente citado en las obras de los tratadistas más modernos. Perenece al Partido Socialista y a las Juventudes Socialistas Unificadas, y era organizador del Sindicato de la Fele. Desde que se produjo la sublevación militar quiso participar en la lucha de un modo directo y se incorporó al ejército popular, en el arma de artillería, donde alcanzó el grado de capitán. En numerosos combates se destacó por su actividad y por su valor. Después de luchar en los frentes madrileños se trasladó al Sur, donde ha encontrado gloriosa muerte. El recor y el decano de Ciencias de esa Universidad se han trasladado a Pozoblanco para recoger su cadáver y transportarlo a Valencia. Les acompaña una representación de la Fete.

La diplomacia fascista

Como tratan los fascistas a Francia

Odio a Francia, odio a Rusia, odio a Méjico y no hablemos del odio a la España que piensa, que siente, que sueña, que rechaza la esclavitud y se revuelve contra todas las agresiones. Contra esta el odio se ha hecho obra y se ha desado en los más horrosos crímenes. Odio a las ideas es el fascismo. Odio extremado, llevado al límite hipérestado, hecho violencia, porque el fascismo es la engañosa de toda idea la oposición a todo pensamiento, la obstinación a toda luz, la muerte de toda creación. El fascismo es la contra idealidad. Ha surgido a su lado como la mala hierba al pie del árbol generoso; para robarle savia y aplastarlo. Pretende anular el pensamiento, por que el pensamiento es su enemigo. Y en su odio a todo lo que es vida —símbolo de la muerte— él dirige sus ataques contra todo lo que piensa. Y como ha desado el cañalismo sobre la España pensante, progresiva, humana, dirige sus amenazas y ofensas a todos los pueblos donde se rinde culto a la idea y a la libertad. Y en esa obra no olvidan a Francia. Saben que en este país existe la mente del broe fascista y pretenden ayudarle combatiendo a los espíritus que a él se oponen. Por eso la campaña que han iniciado los periódicos facciosos, campaña en al que se desaca «La Voz de Guipúzcoa» e nla que se lee en uno de sus artículos: «Al país (Francia) se la van a dar con queso una vez más. El Gobierno

francés previo ceremonial acostumbrado ha lanzado un nuevo empujón. Blun hizo más insinuaciones de las de sensatez a la clase media. Los jerifaltes obreros dieron a sus empujones la conigna de que en unos días no pidiéran gollerías. «El Presidente Lebrun, con cara de pijo de ste e sus las» —entrecuillas el articulista— habló al país prometiendo toda clase de ventajas. Los «picarros» consideran, ahora, el éxito descontento. Los obreros en regarán sus ahorros, la burguesía hará sus aportaciones, y el empréstito se cubrirá. Después vendrán los elogios y las ponderaciones del patriotismo del pueblo francés y de su espíritu de ahorro. Después consumado ya el «timo nacional» volverán sus huelgas als algaradas, os discursos demagogicos y el «deklarado coquetico con Rusia». Así una vez y otra vez, el buen pueblo francés resulta villanamente defraudado. El empréstito se cubrirá y con esos millones robados al extranjero, la pandilla de golfos que gobierna Francia seguirá capeando el temporal y echando carnaza a su clientela. Francia seguirá por la pendiente y cada día será mayor su miseria. Así hablan de Francia los periódicos facciosos así al tra'an, este es el lenguaje. Ojénden, manchar a las figuras representativas, insultan al pueblo por que saben que en ese palpita, vive hondo y fuerte el espíritu de libertad.

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936 Tribunal de Urgencia

Esta mañana se han celebrado ante este Tribunal tres juicios contra José Camus, de Campo de Mirra, Francisco Javier Ojeyza, de Torre vieja y Francisco Bartolomé Maciá, Maestro Nacional de Benimarfull acusados todos ellos de ser personas d-safectas al régimen Republicano. Como los informes no concretaban los cargos y además la prueba testifical ha sido favorable para los inculcados el Fiscal ha retirado la acusación contra los mismos y el Tribunal los ha absuelto.

TEATRO PRINCIPAL

El Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos pre-ente para los días 8, 9, 10 y 11 de abril de 1937 a los máximos valores del varieté

Amalia de Isaura

Miguel de Moira

con la cooperación de valiosísimos artistas que completarán el programa. A las 6,30 tarde y 9,30 noche

U. G. T.

Sociedad de Profesionales y Oficios Varios

Del producto de la recaudación que diariamente realiza la Orquesta «Gong» que va tocando por las calles de Alicante y que está al servicio del Sindicato de Oficios Varios U. G. T. el día 5 de este mes fué repartida la cantidad de quinientas doce pesetas en tabaco y distribuido entre el Hospital Provincial y los de la Cruz Roja. Alicante 7 de Abril de 1937. EL SINDICATO

Monumental

Único día Cine y ópera flamenca. La emocionante producción de gansfers en español «La destrucción del hampa» por Richard Arlen, Virginia Bruce y Alice Brady. Gran espectáculo de ópera flamenca por immejorables artistas entre los que sobresalen Luquitas de Marchena y la célebre Nifia de la Puebla creadora de un estilo especial.

PERDIDA

En el trayecto de la calle de Sevilla se ha extraviado una llave y un anillo con una cadena. Se ruega a quien la haya encontrado que la presente en esta Administración.

ULTIMA HORA

Madrid, (teléfono). — Impresión de las cuatro de la tarde transmitida telefónicamente por nuestro enviado especial. Nuevamente la tranquilidad casi absoluta es la característica saliente que ofrecen los distintos sectores del frente del Centro. Nuestros soldados, como de costumbre cuando no tienen otras ocupaciones más amplias en que emplearse, dedican el tiempo a fortificaciones y a ejercicios físicos, aprovechando, este excelente tiempo de primavera, que el fin y al cabo ofrece cierta tendencia a la estabilización. Las tareas de fortificación adquieren excepcional importancia e intensidad en las posiciones conquistadas últimamente en el sector de Carabanchel, seriamente amenazado por la situación inmediata en que se hallan las posiciones leales después de la conquista de más de doscientas casas, como hemos dicho recientemente, en los barrios de Terol y Blandón. Esas posiciones son de una importancia estratégica considerable y el enemigo es de cuenta porque a de ello plus recientemente ha hostilizado a nuestras fuerzas con el propósito de alejarlas de ellas; pero esto ha sido inútil y las obras de fortificación consolidan mucho más firmemente su permanencia en ellas. También las fortificaciones continúan con gran intensidad en las posiciones avanzadas conquistadas últimamente en el sector del Jarama, que también aquí son de incalculable importancia y señalan una vez más el

CENTRAL

JUEVES ESTRENO EN ESPAÑOL

La melodía de Broadway 1936 TRIBUNAL POPULAR

A las diez treinta de hoy ha sido reanudada la vista de la causa seguida contra los vecinos de Benefiziar Luis Eglo, Luis Marco Galves, José Coda Cases y José García Soria. Continúa el desfile de testigos. Informan brillantemente los defensores señores Herrero y Senabre. El Tribunal de derecho absoluto a los procesados y el público al conocer la sen enca, aplauda y vitorea a la justicia popular.

Central Cinema

Reestreno de la producción novelesca «Los misterios de París» por Constant Remy y Henry Riclan. El asunto corrió en español «Piratas marinos».

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar condiciones. Visítad nuestras secciones de Rojas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, confitería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones, paraguas, artículos de viaje, modas, ropa bl nca, bisutería, perfumería, juguete, cachés-cuna y sillones-coche, Sastrería, corle el gante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA 2-ALICANTE

Salón Almagro CALLISTA MAYOR, 14



Comer bien. Digestir mejor. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

CANET HABILITACION DE CLASES PASIVAS TRAMITACION DE EXPEDIENTES Y OBTENCION DE PENSIONES R. Altamira, 18, pral.-Tel. 2157